

辉煌百年路 奋进新鹰城

学习贯彻全会精神 坚决打赢两场硬仗

领导带头 党支部发力 党员冲锋

石龙区党员干部齐心协力防控疫情

本报讯(记者闫增旗)“疫情防控是大事,作为一名共产党员,我不上谁上。我年龄是大了些,可身子骨硬朗得很,做些力所能及的事还是没有问题的。”8月23日,在人民路街道夏庄村疫情防控服务点,正在为村民测量体温的夏小兴说。

夏小兴今年74岁,是一名有着33年党龄的老党员。他主动请缨,一人揽下了整个夏庄村的疫情防控宣传工作。在他的感染下,村里许多年轻党员也主动参与疫情防控。“疫情在哪里,党员就在哪里。这是我们应该做的。”一名党员说,村里有10余名党员陆续加入战斗。

石龙区党员干部将疫情防控作为党

党旗在疫情防控一线高高飘扬

党史学习教育的生动实践和实战考场,领导带头、党支部发力、党员冲锋,全区动员、联防联控,让党旗始终在疫情防控一线高高飘扬。

该区新冠肺炎疫情防控工作指挥部第一时间安排部署疫情防控工作,各级领导干部下沉一线、靠前指挥,层层落实责任、传导压力,扎实做好执勤值守、排查登记、劝阻监测、防控宣传、人员隔离等工作。与此同时,全区120多个基层党组织和3300多名党员闻令而动、迅速响应,抓实抓细疫情防控各项措施。

该区重新划分各单位、部门疫情防控分包范围,明确社区疫情防控工作由街道办事处负责,城市居民小区(楼院)疫情防控工作由分包责任单位负责,沿街门店、商超、药店、农贸市场等商贸流通类企业和工业企业及建筑行业疫情防控工作由区市场监管局、工信局、建设交通局负责,坚决织密社会防控网络。持续强化党建引领,坚持把党组织建在疫情防控一线,全区成立临时党支部47个、临时党小组35个,927党员和43名入党积极分子奋战在交通卡点、医

疗卫生、应急保障、公共服务等防控一线,带头开展防疫知识宣传、逐户排查、卡点岗值守等工作,形成群防群控的防控格局。

各街道、村(社区)基层党组织和各机关事业单位党组织严格执行“十户联防”等网格化管理措施,设立疫情防控卡点115个,成立党员先锋突击队、党员志愿服务队76支,进小区、进楼栋、进村组,开展拉网式排查,摸排中高风险地区返来人员情况,建立台账,动态监管。

“全区党员干部积极响应党的号召,义无反顾冲锋在疫情防控一线,誓与辖区群众齐心协力、众志成城,筑牢疫情防控安全防线。”区委书记王玉娟说。

区纪委监委驻区卫健委纪检监察组:

强化监督检查 推进疫苗接种

本报讯(记者闫增旗)“你们一天能接种多少人次?下派的医疗保障人员和急救设备是否到位?”8月25日上午,在石龙区第一人民医院疫苗接种点,石龙区纪委监委驻区卫健委纪检监察组工作人员问道。

为进一步压实疫情防控责任,保障全区新冠病毒疫苗接种工作安全、有序开展,石龙区纪委监委驻区卫健委纪检监察组深入疫苗接种点,了解疫苗接种情况,对疫苗接种流程设置、医护人员自身防护和接种点应急能力储备情况进行监督检查。

纪检监察组实地了解医疗机构疫情防控情况,现场督促相关责任部门做好预检分诊、院感防护、医护人员管理、发热门诊哨点建设、核酸检测能力提升、疫苗接种

等工作,做到既查找疫情防控措施落实方面的薄弱点、风险点,又严查各医疗机构落实防控责任不力及防控工作形式主义、官僚主义问题。

“我们紧盯疫苗的规范接种、供应保障、异常反应救治监测等重点环节,深入疫苗接种点开展现场监督检查。”纪检监察组组长刘晓飞说,他们对发现的问题要求立即整改,并及时跟踪回访,确保问题整改到位;针对接种点疫苗引导人员不足、留观区座椅数量不足等困难,及时协调督促解决,保障疫苗接种工作顺利推进。

截至目前,纪检监察组开展疫苗接种监督检查10次。“我们将继续同步做好疫情防控和疫苗接种工作监督,有力助推辖区群体免疫屏障的建立。”刘晓飞说。

压实责任 突出重点

石龙区层层联动 确保安全度汛

本报讯(记者闫增旗)8月22日上午,风雨交加,石龙区县级领导全部下沉基层,巡河看闸、走村入户,实地察看汛情。与此同时,各街道、区直各单位负责人进村、进企业、进工地、进敬老院,督导检查防汛措施。他们肩扛重任、心系群众,筑起保护人民群众生命财产安全的铜墙铁壁。

8月22日下午,石龙区再次召开防汛工作调度会,贯彻落实省、市防汛调度会议精神,对全区防汛工作进行再安排再部署。

针对新一轮强降雨,石龙区第一时间组建了6支100余人的防汛应急抢险队伍,确保满足抗大洪、抢大险的需求;全面落实防汛责任制,区四大班子领导以上率下、靠前指挥,立即到分包街道、社区和建筑工地、河道等重点部位,检查指导防汛工作;各级各单位严格执行24小时领导带班和人员值班制度,各级防汛责任人全部下沉一线盯守,全力排查隐患、转移群众,及时掌握雨情、汛情、灾情和工情,保证汛情能够及时接收、快速处理、立即反应。

该区各级河长开展防汛除险专项巡河,直接到险工险段、病险闸坝、低洼易涝区,全面排查河道、桥梁、涵洞、闸坝,及时开启拦河闸坝,全面清除河道阻水点,确保河道畅通。区域管局及时打开城区内低洼处的雨水篦子、排涝井盖,并设置警示标识,由专人负责值守。住建部门加强对建筑工地深基坑积水抽排作业,及时转移基坑周边群众,防止各类安全事故发生。4个街道加强排查低洼村庄、低洼田地及沟渠、坑塘等易产生风险隐患部位,制订应急排水方案,组织农村危旧房屋和低洼易涝地段群众转移避险,保障群众生命财产安全。交通部门加强对国道、省道、县道、乡道的巡查,在桥梁涵洞等易积水部位设置警示标识,安排人员值班值守,实行交通管制。

“全区各级各部门广大党员干部恪尽职守、主动作为,坚决守住了不发生人员伤亡的底线,切实保障了人民群众生命财产安全,确保全区安全平稳度汛。”区委副书记、区长甘桂柱说。



严防输入

8月23日上午,在昌茂大道北段疫情防控服务点,防控人员为车辆人员测量体温。

石龙区交警、交通、卫健等部门在平宜快速通道石龙区入口、国道207石龙区入口、昌茂大道石龙区与宝丰县交界处设置疫情防控服务点。截至目前,3个服务点检测车辆近两万台。

本报记者 闫增旗 摄

养猪又养羊 生活变了样

——龙河街道嘴陈村产业富农的故事

8月17日,走进龙河街道嘴陈村,映入眼帘的是房前屋后的鲜花绿树、干净整洁的街道,树荫下一位老人坐在摇椅上纳凉……

“近年来,我们争取资金整治人居环境、发展村集体经济,村子发生了很大变化,村民的生活状况也得到了长足改善。”嘴陈村驻村第一书记孙守军说。

然而几年前,嘴陈村却是另一番景象:垃圾随处倒,污水到处淌,更严重的是,村集体经济为零,村民靠两亩薄地维持生计,日子过得紧巴巴的。

乡村振兴,产业是关键;村民要致富,产业是抓手。

为促进群众增收,该村利用自身优势积极发展养殖产业。与石龙区不少村庄难以平整土地不同,嘴陈村与宝丰县接壤,有不少相对平整的地块。因此,生猪养殖成为部分村民增收致富的途径。统计数据显示,2020年,嘴陈村存栏生猪50头以上养殖户有5户,年出栏商品猪1000余头(不含散户)。

正因为此,在2019年石龙区为引进规模化、标准化生猪养殖项目选址时,嘴陈村最终因生态环境优良、地势相对平坦、远离人口密集聚居区等优势胜出,被确定为项目建设地点。

与石龙区合作的龙兴养殖有限公司成立于2019年3月,属康龙集团旗下全资子公司,是一家以规模种猪场建设和生猪放养为主的专业养殖管理公司。按已定投资规模,该公司一期项目在嘴陈村流转土地460亩,建成可存栏生猪6000头、年出栏生猪1.2万头的养殖基地。该村利用集体经济资金,入股建设生猪养殖基地项目,每年可获得集体经济收入7万元。

今年55岁的脱贫户杨清改丈夫去世得早,一个人带着儿子生活。她以每亩750元的价格流转了3亩多地给养殖基地,农闲时去养殖场上班,月工资2000多元。“以前在外务工,没法照顾孩子。现在好了,俺在家门口上班,不仅有稳定收入,还能陪伴孩子。”杨清改说。去年,她家纯收入达到2.4万元。

在积极发展产业的同时,该村鼓励外出成功人士返乡创业。村民李亚东回村后,以每亩700多元的价格流转土地20多亩,在村“两委”和驻村工作队队的帮助下办理了相关手续,注册成立明浩肉牛养殖场,还安排7名村民就业,每人月均工资1500元。

18日上午,在李亚东的羊棚里,他对记者说:“这两年羊肉贵,一只六七个月大的羊就能卖1000多元。现在,我的羊棚里有成年母羊200多只,已产小羊羔50多只,今年养羊保底能挣20多万元。”

在养殖大户的带动下,目前,该村有十多个村民养羊,存栏100只以上的有4家,养猪的也有十多个,存栏50头以上的有6家。

“下一步,我们要在全面推进乡村振兴上持续发力,让我们的村庄更美丽,让村民的生活更滋润。”该村党支部书记陈永政说。(本报记者 闫增旗)

一家三代齐上阵 当好防疫“守门人”

“这次的病毒很厉害,传播能力很强,为了大家的生命安全和身体健康,建议少出门,外出请佩戴口罩,加强个人防护。”8月20日上午,记者在人民路街道关庄村见到郭菊时,她正拿着小喇叭向村民宣传疫情防控知识。

今年68岁的郭菊是村里的老干部,也是有着21年党龄的老党员。连日来,面对严峻的疫情防控形势,关庄村党支部召开党员会议,决定组织村里党员成立疫情防控志愿者服务队,摸排登记外地返乡人员,设立24小时疫情防控监测点,加强防疫知识宣传。郭菊当场主动报名参加,成为关庄村疫情防控队伍中年龄最大的党员。

刚开始,郭菊的儿子王志刚对母亲的做法有些担忧。毕竟母亲年纪大了,又正值炎热,所以他不希望母亲辛苦,觉得有自己和村里的年轻党员冲在前就行了。王志刚再三劝阻,但在郭菊的坚持下,他还是同意了。

“战争年代,共产党员先上,现在也是‘打仗’,我是老党员,又是村干部,肯定要带头。我虽然年纪大,但身体还行,天气热多喝点水就没事了。”郭菊说。

郭菊和王志刚每天都早早

“上岗”。母子二人分工明确,郭菊在监测点对进出人员进行信息登记、体温检测、查验健康码和行程卡,王志刚则每天入户走访排查涉疫线索,同时开展疫情防控巡逻,宣传疫情防控知识和政策法规。两人的辛苦付出被村民看在眼里、记在心里,不仅得到了大家的称赞,还带动更多人加入志愿者队伍。

“俺村的党员们都是好样的,主动要求参与村里的疫情防控工作。有了他们的加入和协助,我们一定能打赢这场疫情防控阻击战。”该村党支部书记关深意说。

在奶奶与父亲的带动下,王志刚的女儿、00后大学生王心雨也不甘落后,主动申请到疫情防控监测点执勤,陪奶奶一起给过往村民测量体温,提醒大家少出门、不聚集、出门戴口罩。

就这样,郭菊一家三代走上乡村疫情防控主战场,和众多党员齐心协力坚决打赢这场硬仗。

“我是老党员,要用实际行动践行一名共产党员的初心与使命。同时也希望通过我的言传身教,引导子孙听党话、跟党走。”郭菊说。(本报记者 闫增旗)

梁一鸣:热血奉献 闪耀青春

“阿姨,请出示健康码和行程卡,登记住址。”8月24日中午,在人民路街道国文世家雅苑小区疫情防控卡点,00后大学生志愿者梁一鸣对一名进院居民说。

虽已立秋,但暑气未消,没一会儿,梁一鸣的额头上就有了豆大的汗珠。尽管如此,他和小区其他志愿者仍继续坚守,用汗水筑牢社区疫情防控安全线。

“我是自己报名参加的,因为觉得这样的活动很有意义。”梁一鸣说,成为志愿者一方面能充实假期、锻炼自己,另一方面也能为社区防疫工作出一分力。

今年18岁的梁一鸣是河南大学计算机应用专业准大一新生。8月11日,他在微信朋友圈看到石龙区总工会和共青团石龙区委发出

的志愿者招募令,就立刻报了名。由于对计算机比较熟悉,他被派往疫苗接种点,负责录入接种人员信息。听说小区卡点缺人手,他又到小区卡点值守。

在小区卡点,梁一鸣每天都要不厌其烦地进行体温测量、信息登记、健康码及行程卡查验等工作,包括宣传疫情防控知识。“有时我会为一些未能正确佩戴口罩的居民演示正确方式,看他们学得认真,我就很有成就感。”梁一鸣说。“小梁虽然年纪小、经验少,但工作起来的认真细致劲儿一点儿也不输给我们。”志愿者左晓说。

虽然9月11日就要网上报到,但是开学时间还没定。“我一定会站好最后一班岗。”梁一鸣说。(本报记者 闫增旗)

满腔为民情 一心护平安

——记石龙区疫情防控一线的纪检监察干部

“我有经验,我先上”“我是党员,我去一线”……7月底以来,石龙区纪检监察干部坚守岗位、闻令而动,争先到疫情防控一线奋战。他们既当战斗员,又当监督员,以实际行动诠释纪检监察干部的忠诚与担当。

既当爹又当妈

“马上10点了,你快带俩孩子回家吧,这里有我。”8月20日晚上9点45分,在石龙区纪委监委疫情防控服务点,值班同事催促何伟带孩子回家休息。

何伟是区纪委监委驻区人民法院纪检监察组组长。郑州暴雨后重建,他的妻子在电力系统工作,主动请缨与同事一道奔赴灾区支援;7月底德尔塔袭来,妻子撤离郑州,居家隔离。于是,照顾两个孩子的担子就落在了何伟的身上,两个孩子一个5岁,一个7岁。

为了不影工作,何伟瞒着领导,一边照顾两个孩子的饮食起居,一边带领

纪检监察组工作人员严把疫情防控关口。每次忙完回到办公室,看到两个孩子在沙发上熟睡的样子,何伟的心里总是百感交集。

“这段时间,我既当爹又当妈,虽然有点手忙脚乱,可现在是非常时期,大家都在忙,我也不能掉链子。”每当同事建议何伟请假休息时,他都摆摆手拒绝了。

心脏手术后再次累倒

“王书记,你回去休息吧,刚做完心脏搭桥手术,医生不让你劳累,你就是不听……”8月13日,同事马剑锋对出院不久的龙兴街道纪工委书记王红秋说。

“我是监督员,也是老党员,哪里有需要,就在哪里冲锋陷阵。”王红秋说。她一直坚守防控最前沿,带领同事用两天时间打了2101个电话,第一时间掌握了外出务工人员的基本信息;每天辗转6个农村社区和1个城市社区,监督检查当地疫情防控情况,累了就坐在路边休息,饿了就啃

方便面,渴了就喝点矿泉水。

“疫情当前,顾不上那么多了。”面对同事的关心,她坚决不肯后退。

“大妈,现在是非常时期,咱尽量不外出,您在家也要做好体温监测,家里缺啥少啥了跟我说,我手机24小时开机。”有时,面对居家隔离群众的不理解、不配合,她总是耐心细致地一遍遍解释、安抚,提醒隔离群众做好自我防护,还为他们送去米面油、日用品等物资,带去组织的关心和慰问,让隔离群众内心倍感温暖。

8月17日,王红秋因术后缺乏休息,再次累倒在防控一线,被同事火速送往医院。

轻伤不下火线

“这手肿得看着就让人心疼。高书记,请假歇两天吧。”8月19日,在石龙区政协机关分包小区疫情值班卡点,值班同事对区纪委监委驻区政协机关纪检监察组

组长高会艳说。

“不碍事,大家都在值守,我不能搞特殊。”高会艳说。

不久前,高会艳在路上被一辆电动三轮车撞倒,导致右手受伤,不能弯曲、用力,连日常写字都很困难。

“受伤后,妈妈没有休息过,手肿得厉害,有时候回到家来不及泡手消肿就睡着了。”高会艳的女儿心疼地说。

在石龙区,像王红秋、何伟、高会艳这样奋战在疫情防控一线的纪检监察干部还有近百名,他们奏响了一心为民、勇于担当、甘于奉献的嘹亮战歌,用铁的纪律、严的作风织密疫情防控监督网,守护人民群众的生命安全和身体健康。(本报记者 闫增旗)



选出业主代表

8月25日,人民路街道顺昌小区居民正在填写选举票单。在该小区的指导和帮助下,经过前期宣传动员,顺昌小区业主委员会选举工作依法顺利进行,目前进入投票阶段。(本报记者 闫增旗)